

SELMECI ÚJSÁG

Társadalmi hetilap.

Előfizetési árak.		Felelős szerkesztő	Kiadó és laptulajdonos:	Hirdetési díjak millimeter árszabás szerint.
Selmebányán:	Vidéken:	Wagner László dr.	Nádósy Ferenc	Nyitltér sora 40 fillér.
Egész évre 8K—f.	Egész évre 9K—f.	Selmebánya.	Zólyom.	Hirdetési és előfizetési díjak a kiadó címére Zólyomba küldendők.
Félévre 4K—f.	Félévre 4K 50f.	Szerkesztőség: Deák Ferenc-utca 2.	(Telefon szám. 11.)	
Negyedévre 2K—f.	Negyedévre 2K 30f.			

Megjelenik minden csütörtökön.

Kéziratokat nem adunk vissza.

A magyar kisember.

A latifundiumok urai, a gyárak tulajdonosai, a pénzvilág arisztokratái s mindazok, a kiket Marx követői kapitalistáknak neveznek — meglehetősen bő jogokat élveznek Magyarországon és amellet meglehetősen kifejlődött köztük a legujabb kor egyik leghatalmasabb mozgató ereje, védőfegyvere a szolidaritás is; de a munkásság kenyérkérdése is meglehetősen biztosítva van, mert akár hazafias, akár nemzetközi alapon egyesüljenek, szervezettségük erejével minden jogos és igazságos ügyben diadalmasan kerülnek ki a tőkével vívott harcokból.

Hátra volna a kispolgárság. Akár a kiscgazdáról, akár a kisiparosról, kiskereskedőről, akár pedig a kishivatalnokról van szó, mindegyik szervezetlen és mindegyik szétszórtan élő. Az együttérzés a társadalmi harcokban nem elégséges. A társadalmi harcok egyetlen fegyvere a tömörülés, a szervezettség.

Ettől pedig a magyar kisember tulajdosan messze van. Állam és társadalom tehát a két hivatott forum, amely ezt a tiszteletreméltó és nagyon hasznos, hazáját legbecsületesebben, legeredményesebben szolgáló osztályt meg-

védje a két oldalról jövő nyomás ellen. A munkásság és tőke felől egyaránt. A két harcoló fél közül mindig a harmadik, a kispolgár a vesztes fél. A veszteséget mindig az ő bőrére hajtják be.

* Az állam és társadalom nemesebb missziót aligha teljesít, mint mikor a kisember existenciáját biztosítják törvénnyel és társadalmi intézményekkel. Mi az, amire a kisembernek leginkább szüksége van, ami neki legkedvesebb, ami nélkül nem élhet, ami egész existenciájának szinboluma?

A kormány megadta rá a feleletet: a tüzhely. Államnak és társadalomnak karöltve kell megvédenie a kisember tüzhelyét. Hogy a magyar kormány felismerte ezt, örök érdeme, történelmi nevezetessége lesz ennek a kornak, mert megment ezáltal egy szép érdekekben dus történelmi multat és megalapozza egy nemzetfeantartásra hivatott osztálynak történelmi jövődjét.

A kormány most ezt a célt egy szerre két alkotással is akarja szolgálni. Az egyik a végrehajtás reformja.

Hogy a törvény az ingatlanoknak tulságosan alacsony áron való eladását megakadályozza, a végrehajtást olcsóbbá teszi, mindez azonban csak viszonylagosan jó. — Ellenben rendki-

vül nyereség nem csak a kisemberre nézve, de egész gazdasági életünkre, hogy a törvény megvédi a kisember otthonát s a kishivatalnokok fizetésének, járandóságainak a mainál jelentékenyen nagyobb részét.

Az új törvény mentesíti a végrehajtás alól a házi és konyhaszereket, konyhabutort, edényeket, evőeszközöket, kályhákat, a ruházkodáshoz szükséges tárgyakat, a szükséges ág- és fehérneműt, kisiparosnak és munkásnak keresetéhez szükséges eszközeit, sőt a készpénzből sem szabad annyit lefoglalni, amennyi a negyedévi házbérre szükséges. Nem lehet lefoglalni tetszés szerint egy tehenet, vagy négy juhot, vagy négy kecskét, félévre szolgáló takarmányt, bizonyos mennyiségű vetőmagot, gazdasági eszközt, trágyát stb. stb. vagy az ezeknek megfelelő készpénzt.

A másik tüzhelymentő akcióra a belügyminiszter készül. A belügyminiszter a kivándorlásügy törvényes szabályozása kapcsán szerepet ad a társadalomnak is. Kész segíteni egy nagy szövetség létrejöttét, amely a külföldön élő magyarokkal fentartja az összeköttetést és szemmel tartsa az elhagyott tüzhelyeket.

Csodálatos erejű két intézkedés, a

Egy hadnagy emlékei.

Irtá: Lukács Géza.

III.

Végtelen kellemes volt a meglepetésem mikor az állomáson ott találtam az ezredesnémet. És pedig a sógornőjével, egy élemedett asszonysággal. Jaj, megint egy sógornő!

A hölgyek felajánlották a fülkájüket. A vonat dőcögve elindult.

— De miféle szerencsének köszönhetjük a hadnagy ur társaságát, hisz ön a legközelebbi vonattal akart már vissza utazni — szólt az ezredesné — bizonyára valami kaland ugye?

— Valóban helyes nyomon jár a méltóságos asszony, éppen majális volt s miután örökösödési ügyemet sikerült gyorsan lebonyolítani, kirándultam az ügyvédemmel.

Ezután kalandjaim egy részét előadtam a hölgyeknek, melyek közül különös tetszést arattam az ócska hajadonnal való esettemmel, felhasználtam tehát a jó alkalmat, hogy a vén lányok fölötti bosszumat kitöltsem s minden lehető rosszat elmondot-

tam róluk. — Az anyósokkal egy kategóriába soroltam őket. A hölgyek már nevető göresökben fetrengtek s kértek, hogy csak folytassam tovább, mire még egy pár jellemző vonást említettem fel s azzal fejeztem be, hogy mikor egy ilyen teremtséssel kerülök össze, mindig a számalom érzése fog el. Erre már tapsoltak is a hölgyek. Az ezredesné sógornője pedig kacagva fordította felém a legyezőjét:

— No most legalább okulhattam. Bizonyára tudja hadnagy ur, hogy én is vén leány vagyok.

Ijedtemben majd a nyelvemet nyeltem le. Szent Habakuk most segíts ha tudsz, foháskodtam védszentemhez, de szó nem került ajkamra. Zavaromból a meghurcolt maga segített ki, amennyiben megnyugtatót, hogy az általam felsorolt érények egyikében sem leledzik, tehát kivételnek tartja magát. Bizony kivétel, kaptam el a szót, — hiszen a szeméből maga az isteni jóság sugárzik ki. Sőt mondhatom, hogy az ifjúság legvégső határán is pártában maradt leány valóságos áldás a családra s ajánl-

hatom, hogy a hol több leány van a háznál, egyet okvetetlenül hagyjanak meg vén leánynak, mert ez a családban nélkülözhetetlen, a háztartás gondjait viseli, a családok közt szigorú rendet tart, a gyerekekre vigyáz, mindenhol ott van a hol szükség van rá s nyomban el tud tűnni a hol felesleges. Részemről teljesen indokoltnak tartom, ha egy fenköltlelkű nő nem megy férjhez, mert a mai önző, iszákos és falánk férfiak igazán nem alkalmasak arra, hogy családot alapítsanak. No gondoltam végül magamban, ha ezzel sem békítettem ki a sógornőt, akkor ennek ugy is hiába beszéllek tovább. De ugy láttam, hogy szavaim nem maradtak hatás nélkül, mert mire állomásunkat elértük, teljesen helyre állott a béke és a hölgyek biztosítottak, hogy feleségesen mulattattam őket.

Boldogan kapkodtam össze tehát ridiküljeiket és napernyőiket s a kocsiból leugorva lesegítettem a hölgyeket és a kijárat felé tartottunk. Ebben a pillanatban vettem észre, hogy egy harmad osztályu kocsiból, hatalmas szökésekkel, egy jól táplált mopszli

melyeknek gyönyörű eredményeit a közel jövőben megfogjuk már érezni gazdasági és nemzeti életünk felvirágozásában. Biztos tűzhely és biztos otthon nélkül csak a koldusok járnak. Mindaddig koldus-nemzet leszünk, amíg a mi népünk minden családjának biztonságban nincs a fészke úgy a külső veszedelem ellen, mint az ellen, hogy a lakói annak ridegsége miatt elhagyják.

Az állam megtette és megfogja tenni ebben a részben a magáét. A legnagyobb részben pedig a társadalomnak volna itt hivatása a cselekvésre. Az pedig eddig még nem mozdult meg. De meg kell mozdulnia.

Reméljük, hogy a mi törvényhatóságunk első lesz ezen mozgalomban és vármegyénk közönsége szintén kiveszi a maga részét a hatósági intézkedések lelkiismeretes támogatásával.

A sajtó lélektanához.

Biró Lajos az írói gárdának feltűnő tagja. Az ut amelyen halad járhatlan, ő maga bátor és merész ember. Gondolkozik. Ez magában véve író embernél nem szokatlan, az ujság ingerével hat, azonban az a tulajdonsága, hogy mindent úgy ír le, amint azt gondolja és amit gondol, azt mind megírja. Nekem csak nemrég akadt kezembe a „sajtó lélektanához” címen írt kis füzetkéje és nem tettem le kezemből mindaddig, amíg végig nem olvastam. Olvasás közben pedig azon kaptam rajta magamat, amint itt is ott is hangosan mondtam: igaz . . . igaz. Merész gondolkozása, az igazság bátor kimondása magával ragadott.

Az érdekes olvasmányból szószerint vettem ki a következő részeket.

A sajtó állapota, helyzete, hangja nivója annak a társadalomnak a képét tükrözi, amelyben ez a sajtó dolgozik, tanít riká-

szabadult ki és csaholva örült ugrásokkal felénk iramodik. Hó-hó gondoltam ez a veszett bestia ugylátszik ránk intéz támadást. Csakugyan, már az utolsó ugrásra készült, hogy ránkvesse magát, mikor egy jól kimért prim vágással, a kezemben levő napernyővel úgy bubon teremttem, hogy menten ott henpergett a porban, négy lába az égnek, a paraplí hordái pedig a világ minden tája felé meredeztek.

Egy velőtrázó sikolyt hallok s a sógornő ájultan roskad a karjaimba.

Az ezredesné mint egy furia ront nekem:

— Szerencsétlen, hiszen a sógornőm pufiját verte agyon, meg jé! darabokra törte a napernyőmet is.

Bünbánólag jegyeztem meg, hogy a jutalmat már is megkaptam, mert ma már a második agg szüzet tartom karjaim közt.

Halkan pedig oda súgtam neki, hogy — ha igazság volna a földön, — úgy a Méltóságos asszony ájult volna el és pihegne keblemen.

Válaszul az ezredesné — a sebtiben előkerült — kancsó viznek egy részét az élettelen sógornő, a nagyobb felét azonban az

esol, virágzik és revolverez. Az író csak azt írhatja aminek befogadására a tömeg — egy nagy tömeg vagy egy kis tömeg — elő van készítve. Az ujság nem írhat mást csak azt, amit a közönség gondol. Semmiről nem írhat mást, semmit nem írhat másképpen. Legfeljebb világosabban írja, legfeljebb stilizálva írja, legfeljebb szelidít vagy torzít rajta, de az ujság emberről, eseményről — és minden írásnak ember vagy esemény a tárgya — nem írhat mást, mint amit a közönségének akár melyik tagja írna, ha írni tudna és ha a saját gondolatát világosan látná.

. kitalálni azt, amit a közönség gondol. Az ujság sikernek eza titka. Olyan ujság, amelyik egyébként keveset nyújt a közönségnek, de amikor véleményt mond, a közönség véleményét mondja: boldogulhat. De olyan ujság, amelyik a mindennapos ítékezés során nem a közönségben előre megfogalmazott ítéleteket hozza meg: nem boldogulhat, ha megfeszül is és ha formában, anyagban, gyorsaságban, frissességben elsőrendű is, amit ad. Egy lapot vagy a becsületessége vagy a becstelensége pusztít el. A becsületessége pusztítja el, ha mindig a maga véleményét, a szerkesztőinek becsületes ítéletét, esetleg előkelő igazságait mondja el, a becstelensége pusztítja el, ha szőröstül-bőröstül eladta magát és például mindig a (hatalom) véleményét nyomtatja le.

Egy magas nivóju lap, egy igazán becsületes ujság, ha megindulna: a halál bélyege volna az arcán születésekor. Az a lap, amelyik jót tétel fel a közönségéről, amelyik az ugynevezett nivót emelni akarja: az meghal. A közönségnek nem a józanságára, az okosságára, az izlésére kell számítani, hanem az elfogultságaira, a gyűlöleteire, az izléstelenségeire. Az ujságolvasó kényur a legkedvesebb ujságjának sem tudja megbocsátani, ha egyszer olyan ítéletet mond, amely az ő szuverén ítéletével ellenkezik. Vannak kérdések, ame-

én arcomba locesantotta, a pufinak már csak kevés jutott belőle.

Szerencsémre, mire keblemen magához tért a tisztelt sógornő, már a pufi is valahogy talpra állott, csak a pozdorjává tört paraplíba nem tudtam lelket lehelni. Bűneim tudatában, testben és lélekben megtörtén kisértem ki a hölgyeket kocsijukhoz. Az ezredesné búcsuzóul végigmért:

— No maga ugyan szépen fejezte be a napot, de azért ne lógassa úgy a fejét, hisz a dolog elég szerencsésen végződött.

A sógornő azonban egy pillantásra sem méltatott. Azzal tisztában voltam, hogy nem marad egyéb hátra, mint egy új ernyővel kárpótolni az őbesternét. Másnap el is indultam, hogy lebonyolítsam az üzletet. Találtam is egyet, mely színre és formára vágott a másikkal, de a ravasz kalmár bizonyára beleszámította a kamatokat és a kamatok kamatait is.

— Hát csak tegyék el ezt nekem elsejére.

Alighogy a boltból kilépek, szembe találok az őbesternét, ki azzal a kellemes hírrel lep meg, hogy a pufinak már semmi baja. Sógornője sem tart haragot, végül meghitt uszonnára, amelyen katonai pontosság-

lyekben a közönség egyáltalán nem tűr semmiféle eltérést azoktól a dogmáktól, amelyek láthatatlanul le vannak írva a tömeglélekről olyan hangosan és világosan beszélő kiadóhivatali könyvekben. Az ujságíró ilyenkor tartozik vak lenni, süket lenni, hülye lenni, és ha utálja magát, és ha leköpi a tollát elkeseredésében: tartozik ész nélkül és meggondolás nélkül üvöltetni az üvöltőkkel.

Minden ujság hazudik. Becsületes ujság az az ujság, amely ezeket a hazugságokat egy meggyőződés, egy elv, egy hit szolgáltatásban követi el és becsületes az, amely tudatosan és szándékosan műveli, amely ezért, ebből és ennek él. Az emberekről, akik egy ilyen lapot csinálnak, talán lehet véleményt mondani, magáról a lapról nem. Az ujság a közönség meggyőződéseinek, hajlandóságainak a tükre. Aki rendszeresen elárulja a meggyőződéseit és a siker kedvéért hazudik ma és holnap és mindörökké, az lehet megvetendő ember, maga a hazugság kellett a közönségnek. A prostituált néha lehet megvetendő, maga a prostitúció egy társadalmi jelenség. Aki azonban a prostitúciót kívánók elé a szüzesség dícséretével lép: az kikacagtatik. És éhen halhat. Ha tehát egy ujság napfényragyogású igazságokkal áll is a hazugságot kívánó közönség elé: meghal. Megöli a becsületessége. És a becstelensége? Az ölhet. Ha a saját véleményét egészen felfüggeszti, ha egészen eladta magát, ha a közönség elveszti azt az iluziót, hogy szabad és független emberek szabad és független ítéletét hallja, akkor meghalt az ujság.

A közönséget, a közönség izlését, a közönség kegyosztogató kedvét, szeszélyeit senki sem ismeri. A legöregebb, a legtapasztaltabb, a legélesebb elméjű kiadók és szerkesztők sem. A siker az ujság csinálásban még sokkal rejtelmesebb és sokkal kiszámíthatatlanabb valami, mint a szinpadon. Az ujság voltaképpen egy nagy

gal jelentem meg. Az üdvözlés azonban a nyeldekölömbe szaladt vissza, mert ebben a pillanatban a bepólyázott mopszli egy szökéssel mellettem termett és éles fogaival végig hasította vadonat új Pejacevics nadrágot, hogy úgy lengett a lábszárom körül, mint a budai várpalotán a fekete-sárga lobogó. Egyszerre két sikolyt hallottam. Siettem volna most már az ezredesné karjaimmal felfogni, — de nem ájult el. Az ezredesné és sógornője kétségbeesve tördelték kezeiket, lopva szemléltették öltözetbeli fogyatékoságomat és végül melegen tudakozódtak sérüléseim mineműsége iránt. Eh, semmiség! A pufi visszafizette a kölcsönt.

Miután a hölgyeket sikerült teljesen megnyugtatom, az ezredesnének az a jó ötlete támadt, hogy toilett fogyasztásomra a férje garderobbja révén segíthetünk. Ezt a remek ideát tett követte, azonnal átmentem az ezredes szobájába kiválasztottam a legjobb Pejacevicsot és bele helyezkedtem. Itt azonban megint majdnem áthidalhatatlan akadályokkal kellett megküzdenem, mert az ezredes lábszárjai jóval kurtábbak, a pocakja pedig sokkal terjedelmesebb volt. Ha felhúztam a nadrágot, akkor még nagyobb

sötétségbe prédikál vagy sikoltoz bele és csak akkor tudja meg, hogy jól beszélt, ha taps hangzik fel a sötétségből válaszul a szavára. Egy régi tapasztalt lapkiadó a közönségről való tapasztalatait ebbe a gombba, de velős mondásba szokta összefoglalni. — Külön-külön mindannyian okos, józan, finom lelkű és finom izlésű gentlemanek, de együtt egy esürhe. — Ön és én és ő, mihelyt tömegben vagyunk, nem a magunk lelkének törvényei szerint gondolkozunk, hanem a tömeg lelkének törvényei szerint. Érzéseink és cselekedeteink a kollektív lélekből fakadnak és a legnagyobb ostobaságot követi el az, aki — ha velünk tömeggel van dolga — egy kiművelt, kifinomodott, érzékeny és finyas egyéni lélekre számít, ahelyett hogy az ösztöneinek engedő, az indulatait soha nem fékező, nem válogatos kollektív lélekre számítana.

Nagyon érdekes az antizsurnalizmusról leközölt vélemény is.

A sajtó sokkal erősebb és sokkal hatalmasabb, sokkal több erénye és sokkal több vétke van, sokkal több egyéni érdeket és sokkal több osztályérdeket taposott meg, semhogy nagyon sok ellenséget ne szerzett volna magának. Maga az az érzés azonban, amelyet speciálisan Magyarországon antizsurnalizmusnak neveznek, a sok megbántott érdek közül egy érdeknek a fogcsikorgatása, egy osztályérdeknek, a nagybirtokos arisztokráciának, a vele szövetséges zsentrinek és a belőlük élő, nagybirtokos gondolkozással telített tisztviselő tábornak gyűlölete az ujság ellen.

Van azonban egy másik antizsurnalizmus is, amelyet szabad talán az intellektuellek antizsurnalizmusának elnevezi. Vannak finom lelkű, nagy tudású, esiszolt izlésű, nagy érzékenységgű emberek, a népet szerető, finomságokat kereső lelkek, a haladás felesküdt katonái, akik megdöbbenve fordulnak el a sajtó lelkiismeretlenségeitől, felszínességétől, izléstelenségétől, akik megriadva fordulnak el a sajtó lármájától, har-

sonaitól és rikácsolásaitól. Akik azt mondják, hogy hiszen senkinek a becsülete nem biztos így és akik úgy érzik, hogy a sajtó állandóan és rendszeresen durvítja az izlést ahelyett, hogy nemesitené. Ez az antizsurnalizmus nem egészen igazságos, de egészen érthető. Nem igazságos, mert a sajtó bünei oly hűnők, mint a gyorsvonat bünei, amely embereket visz, de embereket gázol el; mert a sajtó lelkiismeretlensége, felszínessége és izléstelensége, csak a legműveltebbeknek és a legizlésesebbeknek lelkiismeretlenség és izléstelenség. Mert ki vádolhatja könnyelmű ítélkezéssel az ujságot, mikor a bíró, akinek nem egy nap és egy óra alatt kell itélnie, hanem hetek és hónapok alatt, mikor a bíró szinte ugyanannyit téved, mint a sajtó. Az ujság a tudást és az esztétát elveszíti, a népet megnyeri. Vannak *néhányan*, akiknek már nem szükséglet az ujság és egyre *többen* lesznek, akiknek még életszükséglet. Az utálatos láрма, a rut kiabálás és az ostoba handabandazás kulturfejlődést jelent. A sajtó mégis a haladás szerszáma.

A harmadik antizsurnalizmusról, a tökfilkók antizsurnalizmusáról nem érdemes sokat beszélni. Vannak emberek, többnyire siker után sovárgók, többnyire magukat mellőzötteknek érzők, kivétel nélkül szűk agyúak, akik szidják a sajtót. Ha egyszer kiíródott a nevük, befogják a szájukat. A tökfilkókkal nem érdemes sokat törődni.

Felette érdekes, hogy *Biró* Lajos maga azt írja: a közönség nem tűri, hogy bizonyos igazságokat neki szemébe mondjanak — és ő maga mégis a legnagyobb merészséggel és meztelenséggel beszél a közönségnek a közönségről igazat. Valószínűleg ismeri a közönségnek azt a gyöngéjét is, hogy az olvasók közül senki sem sorozza magát a tökfilkók csoportjába, hanem azok közé, a néhányak közé, akik intellektuellek. És *Biró* Lajos írásai kelendők, mert az igazságot szereti mindenki másról hallani és olvasni, csak magáról

nem. Amikor az álintellektuellek kétségbevonhatatlanul magukról olvassák az igazságot, akkor üvöltönek, mint az állatok és fékezhetetlenül vadak. Az igazság azért igazságnak marad.

Z.

A kir. kath. főgimnázium.

A jövő évben megnyílik a VIII. osztály s ezzel befejezést nyer a főgimnázium régén óhajtott kiegészítése. A legnagyobb elismeréssel kell adóznunk azoknak, kiknek a sikerben részük volt. A kiegészítés azonban most már égetően szükségessé teszi megfelelő épület létesítését, mert az épület sem higienikus, sem pedagógiai szempontból nem felel meg a követelményeknek. A földszinti termek nedvesek és különösen az őszi és téli időszakban sötétek. Nincs olyan terem, melyben az ifjuság ünnepélyek és a vasárnapi hitoktatás alkalmával elférne, a szertárak számára nincs külön helyiség, az ifjusági könyvtár a folyosón van elhelyezve és tűz esetén menthetetlenül elpusztulna. Az Óvár restaurálása folytán az intézet tornacsarnok nélkül maradt. Nagy szerencse, hogy ezek a viasz állapotok az ifjuság egészségére káros befolyással nem voltak. A tanév alatt kisebb bajok ugyan előfordultak, de sem komolyabb megbetegedés, sem ragályos betegség és halálozás sem fordult elő, amit az iskolai közegészségügy körüli gondosságnak kell tulajdonítanunk.

A főgimnáziumba az év elején 206 nyilvános és 10 magántanuló, összesen 216 tanulót vettek fel, 22-vel többet, mint az előző évben. Ezek közül maradt az év végén összesen 204, 28-al több, mint az előző év végén. Ezek közül 199 róm. kath., 4 ágost. hitv. evang., 1 izraelita; *anyanyelv szerint* 97 magyar, 97 német és 10 tót volt. Jeles eredménnyel végezték iskoláikat 5-en, jó eredménnyel 27-en, elégséges eredménnyel 119-en, egy tárgyból elégtelen eredménnyel 14-en, két tárgyból elég-

veszedelemnek voltam kitéve. Végre egy előtalált hajtűvel oldottam meg a kérdést akként, hogy oda tűztem a nadrágot az atillám szelvényéhez, s így sikerült ezt a ruhadarabot némileg állandósítanom.

Végre uzsonnához ültünk s miután a hajtűben nem volt teljes bizalmam, hiányos öltözetem leplezésére az asztalkendőt használtam fel. A hangulat csakhamar igen emelkedetté vált.

Amennyiben pedig az egerek akkor eincognak mikor nincs otthon a macska, kiaknáztuk az ezredes távollétét és még az uzsonna alatt elhatároztuk, hogy másnap a tisztikar és a tisztai hölgyek részvételével nagyobb szabású kirándulást rendezünk.

VI.

Este az ótkezésben nagy lelkesedéssel tették magukévá az eszmét tisztársaim, a rendezőbizottság nyomban meg is alakult s a programot megállapította. Ennek egyik pontja oda szólt, hogy valamennyien egyöntetűen nyári Pejacsevics nadrágot huzzunk. Érthető okból próbáltam protestálni, de hiába. E miatt egész éjjel elkezdte a hadnagyok közmondásos egészséges álma. Végre elszenderedtem, álmomban

megjelent előttem az egykaru Pejacsevics tábornaszernagy, a ki csonka karjával folyton fenyegetett, míg másik karján, tönkre silányított nadrágomat lobogtatta, eközben 30 napi szoba arisztomot diktált rám, befejezésük pedig a fejemhez vágta a nadrágot.

Erre már felébredtem, az az tulajdonképpen arra, hogy kutyamosóm a vizes törülközőt borította az arcomra a mit akkor szokott praktizálni, mikor már minden egyéb élesztési kísérlet csütörtököt mond.

Legényem értelmes palóc fiú volt, elmondottam tehát neki azonnal a nadrág katasztrófáját és kétségbeesésem a fellett, hogy most már hol szerzünk hamarjában más pejacsevicset.

E közben a fiú a széken lévő nadrágot tette vizsgálat tárgyává és röhögve jegyezte meg, hogy bizonyára álmodtam az egészet, mert hisz a nadrágnak kutya baja.

— Te számár — figyelmeztettem szeliden, — hisz ez az Óbester bugyogója s ebbe akár az ágypárnámat is beletömhetném pótlékkul.

— Ha csak az a baj, mindjárt segítve

lesz rajta — javasolta a ravasz palóc — miközben az ágyból kiráncigált.

Azután hozzá látott, a nadrág adjusztálásához. A hajtást alul lebocsátotta, az üllepéből pedig be vett vagy 20 centimétert, aztán — a spiritusz masinán felmelegített kengyelvassal — ki is vasalta.

Ez a szabó operáció várakozáson felül sikerült el annyira, hogy az ezredesné sem sejtette rajtam férje öltönyét.

— Az adjusztálást azután majd visszacsinálom mire megjön az Óbester úr — jegyezte meg a furfangos palóc.

A kirándulás is fényesen bevált, melyen a Mopszi már pólya nélkül, az ezredesné pedig — az általam kiszemelt — napernyővel jelent meg. Ezt azonban nem én, hanem ő fizette ki, mert az árat a ronesesá tett nadrággal quitteltem le.

Néhány nap múlva, bevonulás után éppen söröztünk a kantinban, mikor nagy robajjal benyit az ezredes, dühösen végigmustrál:

— Képzeljék csak uraim, hogyan jártam ma: — kezdi beszélni — felakaram venni nyári nadrágomat, de sehogy sem tudtam

telenül 23-an, több tárgyból elégtelenül 16-an.

Tanárok voltak: *Barna F.* János világi, *Guba Pál* kegyesrendi, *Haszlinger József* világi, *Hornyak Ferenc* világi, *Kuchár Géza* világi, *Pahinger Alajos dr.* kegyesrendi, *Prónai Lajos* világi, *Radványi Antal dr.* világi, *Bauchbauer József dr.* kegyesrendi, *Szartórisz Ferenc* áldozár, *Timkó Károly* világi, *Vojtás Mátyás* világi, *Zsitvay János* világi, Iskolaorvos *Tóth Imre dr.*, aki az egészségtant is előadta. Ezekon kívül az ág. hitv. evangélikusokat *Zsámbor Pál*, az izraelitákat *Welbart Jakab* tanította a valástanra.

A főgimnáziumban október 6-án az aradi vértanuk emlékére, november 5-én Szent Imre herceg születésének 900 éves évfordulója alkalmából, november 19-én Erzsébet királyné emlékére, december 7-én II. Rákóczi Ferenc emlékére, február 2-án Kalazauti szt. József emlékére, március 15-én a szabadságharc emlékére, április 30-án az 1848-iki törvények szentesítésének emlékére rendeztek sikerült ünnepélyeket. Ezekon kívül egy félnapos kirándulást tettek június 1-én a kincstári kohókba és a közeli vidéken három félnapos botanikai kirándulást is.

A tanári könyvtár 9203 drb.-ból, az ifjúsági könyvtár 1740 drb.-ból, a történelmi szertár 180 drb.-ból, a pénz- és éremgyűjtemény 532 drb.-ból, a földrajzi szertár 213 drb.-ból, a természetrajzi szertár 1021 drb.-ból, a kémiai szertár 1021 drb.-ból, a természettani szertár 289 drb.-ból, a matematikai szertár 67 drb.-ból, a rajzszertár 733 drb.-ból, a zeneszertár 27 drb.-ból állott.

Egy ifju 200 koronás, egy 85 koronás, egy pedig 36 koronás ösztöndíjat élvezett. *Bacskor István* kegyes tanítórendi áldozópap 1000 koronás segélydíj alapítványának kamatait 2 szegénysorsu, jó viseletű, jó tanuló élvezte. A m. kir. bányaigazgatóság adományában 2, a város adományában 1, a Nedoly Fábrián-féle alapítvány kamataiban 1, *Vojtás Mátyás* adományában 1 ifju részesült. A *Fekesházy* alapból vásárolt 3 könyvet 3, a *Grohmann Gyula* által

ajándékozott 8 könyvet 8, a *Joerges Ágost* által ajándékozott 7 könyvet 7 ifju kapta.

A segélyző egyesület tápintezetében 2-en teljesen ingyen, 11-en félárban, havi 10 koronáért, 5-en egész árban, havi 20 koronáért kaptak ellátást. A segélyző egyesület bevétele és kiadása is 3798 kor. 55 fillér volt. *Minthogy a főgimnázium kiegészítése több tanuló segélyezését teszi szükségessé, az intézet ez uton is kéri az érdeklődő t. közönséget, hogy az édes magyar haza reményeit, az ifjúságot gyámolító jótékony egyesület pártfogásába venni és segélyezni sziveskedjék.* Az élelmezést a *Paulai Szt. Vincéről* nevezett irgalmas nővérek teljesítik. A tápilleték havonként előre fizetendő 20 korona. A jó magaviselet, szorgalom és anyagi állapot szerint azonban a felvétel féláron, sőt teljesen ingyen is történhetik, mi felett az *augusztus 20-a* körül tartandó választmányi gyűlés fog határozni. Az iskolai és szegénységi bizonyítvánnyal felszerelt kérvényeket a *Segélyző Egyesület elnökségéhez* aug. 17-ig kell beadni.

A VIII. osztály szeptember 1-én nyílik meg. Az iskolai év szeptember 4-én kezdődik, a szabályszerű felvétel pedig szeptember 1—3 napján délelőtt megy végbe. A felvételnél minden tanuló felvételi díj fejében 6 K-át, az ifjúsági könyvtár gyarapítására 1 K-át, az értesítő költségeire 1 K-át fizet; a róm. kath. tanulók ezeken kívül az egyházi ének tanításáért 1 K-át fizetnek. A tandíj egész évre 48 korona, melyet négy részletben lehet fizetni. A tandíj fizetése alóli felmentésért az első félévben szeptember 15-ig kell folyamodni. A tanulók illetőleg azoknak szülői vagy ezek helyettesei lakást csak az igazgatónak előzetes beleegyezésével fogadhatnak.

H I R E K.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter az ipari és kereskedelmi alkalmazottaknak betegség és baleset esetére való biztosításáról intézkedő törvény alapján szervezett munkásbiztosító választott bíróságok elnökeivé és helyettes elnökeivé 1910 évig terjedő időre *Ipolyságon Jablonszky Sándor* és

beszéljek annyi vadat össze-vissza, hallotta már szép híremet.

— Annyit azonban mondhatok — tette hozzá nyomatékkal — hogy maga javíthatatlan jómadár. A megcsontított nadrágot pedig most már tartsa meg.

Ezért nyomban provokáltatni akartam az Óbestert, de bajtársaim felvilágosítottak, hogy szolgálati immunitással fogja magát körülbástyázni, én pedig 30 napra bekerülök a dutyiba. Ezért tehát tanácsosabbnak tartottam, az ügynek reám nézve sokkal előnyösebb befejezésébe belenyugodni s az emlékül kapott napernyő mellett az ezredes nadrágját is békével viselni, de azt már nem kötöttem senki orrára, hogy ravasz kutyamosóm tanácsára sebesült nadrágomba hat pengőért egy új lábszárat toldattam. Így tehát nagyon jó üzletet csináltam, mert egy helyett két nadrágom akadt, azt a hat forint költséget pedig majd csak leuzsonázom valahogy az Óbestereknél. (Vége.)

Kollmann János járásbírákat, *Selmecebányán Liha Antal* járásbíró és *Flórián Gerő* aljárásbíró nevezte ki.

— **Áthelyezés.** A m. kir. kereskedelmiügyi miniszter *Sztankay Farkas* Bélát városunk szülőttét a gölncibányai vasipari szakiskola igazgatóját hasonló minőségben Debrecenbe helyezte át és megbízta az ott felállítandó szakiskola szervezésével.

— **Halálozás.** *Kupecz Gyula* m. kir. dohánygyári osztályvezető június hó 24-én rövid szenvedés után életének 35 évében meghalt. Temetésén a részvét erősen nyilvánult meg. Tisztviselőtársain kívül számosan fájlalták a korán és váratlanul elhunyt fiatal családapát.

— **Bizottsági ülés.** A város törvényhatósági bizottságának jogügyi és Vihnyefürdői szakbizottsága holnap, július 3-án délután négy órakor a városi tanácsteremben ülést tart. Tárgysorozata a következő: 1. a vihnyei birtokviszonyok rendezése ügyében a városi főjegyző és tiszti ügyész által előterjesztett jelentések tárgyalása, 2. előterjesztés a vihnyei Demiczky-féle villa megvételéről, 3. előterjesztés a magyar fürdők fejlesztése és érdekeinek előmozdítása céljából létesített tervbe vett magyar fürdőiroda tagjai sorába leendő belépés iránt, 4. esetleges indítványok és más előterjesztések. A főjegyző és tiszti ügyész jelentései erős tájékoztatást nyújtanak arról a rendszerről, mely évtizedek óta dühöng a város házában. Kiténik a jelentésekből, hogy a vihnyei fürdőknek birtokviszonyai botránnyosan rendezetlenek. Oly területek, melyek a város tulajdonai, más birtokában vannak, viszont mások tulajdonát képező területek a város birtokában vannak. A város mások ingatlanai után fizet adókat, mások a városéi után. Kiténik, hogy a földadó kataszter rossz és elhanyagolt. A jelentések óriási zűrzavarról tanuskodnak és vannak érdekesebb részeik is. A tiszti ügyész például kiemeli jelentésében, hogy a főjegyző által „nagy szorgalommal és pontossággal összeszedett adatok alapján most már lehetővé és könnyű feladattá válik megtenni a szükséges intézkedéseket”, de XVIII. pont alatt azt mondja, hogy abban a kérdésben csak a tagosítási jegyzőkönyv adhat magyarázatot, XIX. pont alatt pedig azt, „nem tudom, mit akar a főjegyző ur megállapítani”. Az ügyész jelentéséből nyilvánvaló, hogy egy esomó olyan per szakad a város nyakába, amelynek kimenetele egészen bizonytalan, tartama pedig huzamos lesz, valamint az is, hogy a perek után is rendezetlenek maradnak a birtokviszonyok részben. Gratulálunk ehhez a botránnyos rendhez. Szegény város.

— **Házasság.** *Krátki Mariskát* július 4-én délelőtt vezeti oltárhoz *Zsabka Andor* besztercebányai nyomdász. A menyasszony násznagya *Sztankay Ferenc* lesz.

— **Ifjúsági közgyűlés.** A főiskolai kör hétfőn este szokatlanul csekély érdeklődés mellett közgyűlést tartott, ennek folyamán elhatározták, hogy az ifjúság október 15.-től kezdve *Selmecei Diákélet* címen havonként egyszer megjelenő ifjúsági folyóiratot indít, melynek szerkesztői és munkatársai az önként vállalkozók lesznek. A nyomdai ajánlatok közül *Grohmann Gyuláét* fogadták el *Joerges Ágostéval* szemben. A vállalkozás arról tesz tanúságot, hogy az ifjak a szépirodalommal való foglalkozás szükségét érzik és az összetartozóságot akarják jobban kidomborítani. A vállalkozásnak csak örvendeni lehet. Ugyanezen a közgyűlésen kimondották azt is, hogy az ifjúsági „Otthon” épületének átalakítása után októberben házfelavatási ünnepélyt rendeznek. Az ünnepélyt megelőző este *Sobó Jenő* főiskolai rendes tanár tiszteletére az építés vezetése körüli fáradozásának meghálálása végett zenés fáklyásmenetet rendeznek. A házfelavatás

belebukni, olyan szűk lett, hogy a lábszáraimon kívül egyebet nem akart befogadni. Mi az ördög? A dolog nagyon gyanusnak tetszett, itt vagy nadrág vagy személycsere történt. Hogy kerül az én szekrényembe idegen nadrág? Szólitom is azonnal a feleségemet, ő azonban ahelyett, hogy megszeppent volna, görcsös nevetésbe tör ki, míg nagysokára szóhoz jut és nyomra vezet.

Ezzel rám mutatott:

— Nézzék meg uraim itt van az impostor.

A tiszték mind zavarodottan keresik a szemükkel a földet s arcukról olvasom le, hogy köztem, a nadrág és az ezredesné közti viszonyt, kezdik utóbbira nézve nem egészen előnyösen felfogni.

Próbáltam valamit hebegni a szabóról, az ügyetlen legényemről, aki elfelejtette a bugyogót vissza csinálni, de nagyrabecsült előljáróm azzal vágott a szavamba, hogy ne

napján *Sobó* Jenő areképét leplezik le a főiskolai körben, délből közébedet rendeznek, este pedig táncestélyt. Ugyanaznap fogják megünnepelni az erdészeti főiskola 100 éves fennállását is. Az ünnepélyre meghívják a társfőiskolák hallgatóit is, akik bizonyára nagy számmal fognak városunkba eljönni.

— **Házasság.** *Farbaky* Gyula a m. kir. bányászati és erdészeti főiskola rendes tanára Budapesten házasságra lépett *Dérec* Alic urleánnyal.

— **Altisztek kongresszusa.** Az összes magyarországi bányaaltisztek m. hó 28-án képviselőileg városunkba jöttek össze kongresszusra. Céljuk az országos szervezkedés helyzetük javítása érdekében. Az értekezletet 28-án délután és 29-én reggel a bányaiskola helyiségeiben tartották meg. Az értekezlet legnevezetesebb tárgya az alapszabályok megalkotása volt.

— **Véres kardpárbaj.** Junius 30-án d. u. 1/4 1 órakor az Óvárban véres kardpárbaj folyt le *Neustadt* Dezső II. éves és *Ligeti* József III. éves főiskolai hallgatók között. Az előbbinek segédei *Erlitz* János III. éves és *Dobrozemsky* Mátyas I. éves, az utóbbinak *Jelinek* Béla III. éves és *Kalmár* Jenő IV. éves főiskolai hallgatók voltak. Orvosokként *Szegedi* Sándor dr. és *Tandlich* Ignác dr. működtek közre. A viadalt *Erlitz* János vezette. Az ellenfelek félbandázsban 11mm-es olasz karddal kétszer csaptak össze. Az első összecsapásnál Ligeti karján szenvedett könnyebb sérülést, melyet tapasszal láttak el, a második összecsapásnál Neustadt homlokán a csontig hatoló 3 cm-es erős vágást kapott, amelynek vérzése felette erős volt. A sérültet az orvosok matracra fektették és ott varrták be sebeit. A párbaj oka komoly jellegű sértés volt.

— **A főiskolai ifuság köréből.** A m. kir. bányászati és erdészeti főiskola róm. kath. hallgatói a múlt héten elhatározták, hogy f. évi szeptember 12—15-én megtartandó országos kath. diákkongresszuson résztvesznek és képviseltetésükkel *Pető* János, *Zemanek* György, *Sztruhák* Ferenc, *Martinkovics* Antal, *Kerényi* István, *Dsida* József, *Riedl* Gyula, *Vénásch* Gyula és *Tomsala* Ernő főiskolai hallgatókat bízták meg.

— **Erettségi.** Az ág. hitv. evang. főgimnáziumban megejtett erettség vizsgálatok befejezést nyertek. Szóbelire harmincötön jelentkeztek. Jeles eredménnyel 9-en, jó eredménnyel 7-en, elégséges eredménnyel 14-en tették le a vizsgát, 4-en pedig egy tárgyból elégtelen készütséget tettek fel.

— **Munkásbiztosítás.** A m. kir. állami munkásbiztosítási hivatal rendelkezése szerint minden munkaadó köteles 1908. július 1—15-ig az üzemi bejelentést a pénztárban kitöltetni, július 16—31-ig minden alkalmazottját a pénztárban kitöltendő bejelentő lapon bejelenteni és pedig személyes eljárás mellett. A bejelentések körül mulasztások és szabálytalanságok, valóltan adatok bejelentése kihágást képez, amelyet 400 koronáig terjedő büntetéssel sújthatnak.

— **Tekező egyesület.** A *Liha* Antal kir. járásbíró vezetése alatt álló tekező egyesület legutóbb megtartott közgyűlésén elnöké újból *Liha* Antalt, jegyzővé *Székely* Vilmos m. kir. bánya főmérnököt, pénztárrossá *Szpiszka* Mihály városi pénztári ellenőrt, ellenőrré *Kolosi* János városi számtisztet választotta meg.

— **Cipőgyári mulatság.** A selmecebányai cipőgyár munkásai F.-Rónán vasárnap sikerült nyári mulatságot rendeztek. A tánc folyt vígan. Vajjon a város megcsináltatta-e már a Róza-szállón a villámhárítót, melynek levezető huzalja nem volt meg. A mulatozók mindenesetre

győződjenek meg erről, mert a menykőcsapás nem a legkellemesebb meglepetés lehet.

— **Tűzoltók mulatsága.** Az önkéntes tűzoltó egyesület szokásos nyári mulatságát július 5-én tartja F.-Rónán.

— **Megszűnt tifuszjárvány.** Besztercebányán tifuszjárvány uralkodott, június 10-e óta azonban újabb megbetegedés nem fordult elő. Ez időszerint még 12 beteg van gyógykezelés alatt. Az egész járvány alatt 40 volt az esetek száma, halálozás azonban csak 1 fordult elő.

— **Szinészet.** Mezey Kálmán színtársulata Zólyomban befejezte működését. A színtársulat működésével az ottani közönség nagyon meg volt elégedve. Hír szerint Mezey az őszi idényre teljesen újja szervezi társulatát, csak *Lévay* Margit marad a társaság kötelékében, aki az összes állomás helyeken kedvence volt a közönségnek.

— **Pöstyén.** A fürdőt június 23-ig 4567 fürdővendég látogatta. A gyönyörű fürdőben folyó hó 28-án nagyszabású parkünnepélyt rendeztek. Az ünnepély műsorán pavilonok, csárda, löverseny, totalizátor, szerencserév, ezüsttombola, szépségverseny, színházi diszeloadás, sétahangverseny, kabaret, koriandoli esata szerepelt.

— **A korponai tűzoltók.** Korpona város képviselőtestülete a tűzoltóság főparancsnokává *Baumerth* Ottó városi főjegyzőt, alparancsnokává pedig *Sárkány* Gyula takarékpénztári könyvelőt választotta meg.

— **Kigyók a fürdőben.** A múlt hét folyamán a Klingertároi tó női fürdőházának tükreben a fürdőzők kigyót láttak, amely bizonyára a halak részére szórt kenyérmorzsa látására került elő. A fürdőzők megnyugtatóására közöljük, hogy a kigyó ártalmatlan sikkó, amely az embertől jobban fél, mint azok őtől.

— **Piaci árak.** Léván a buza 22.40—23.60, a kétszeres 18.80—19.20, a rozs 18.90—19.40, az árpa 13.60—14.00, a zab 16.20—16.80, a kukorica 14.10—14.40, a lencse 24.40—24.80, a bab 10.80—11.20, a köles 9.40—9.80.

— **Elveszett tárgyak.** Felkértek annak közlésére, hogy szombaton délután három és öt óra között a hegybányai kaputól az Andrásaknáiig terjedő országúton elveszett egy husz koronás és egy női areképet tartalmazó zsebtárca. A megtaláló a tárca visszaszolgáltatása esetén a husz koronás bankjegyet jutalmul megtarthatja magának. A tárcát elvesztő kéri, hogy a tárcát a fényképpel együtt a szerkesztőségben szíveskedjék a megtaláló átadni.

— **Tolvajvilág.** A helybeli tolvajok mint minden nyáron, az idén is a Klingertároi tó fürdőházaiban végzik gyakorlataikat. Értesülésünk szerint több ízben veszték el a múlt hetekben ruhaneműket és más apróságok.

KALOGÉN
BRÁZAY SÓSBORSZESZ
FOGKRÉM és SZÁJVIZ ★

HIRDETÉSEK.

320. sz. 1908. vhtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz-

hírré teszi, hogy a wieni cs. kir. járásbírósnak 1908. évi Cb. II. 308/8. számú végzése következtében dr. Altmann Henrik wieni ügyvéd által képviselt J. N. Schmeidler wieni cég javára Turesányi Lajos bakabányai lakos ellen 88 korona s jár. erejéig 1908. évi május hó 30-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 650 koronára becsült következő ingóságok: u. m. egy salon garnitúra és pedálos cimbalom nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a selmecebányai kir. járásbírósnak 1908. évi V. 173/2. számú végzése folytán 88 korona tőkekövetelés, ennek 1908. évi március hó 8 napjától járó 6% kamatai, eddig összesen 50 kor. 82 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Bakabányán alperes lakásán leendő eszközzésére 1908. évi július hó 10-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegygyezéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adadni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Selmecebányán, 1908. évi június hó 26 napján.

Budák György

kir. bir. végrehajtó.

102. 1—1.

275. sz. 1908. vhtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pilseni cs. kir. járásbírósnak 1908. évi CVII 48/4 és CIII 179/4 számú végzése következtében Radlinszky Ignác alsókubini ügyvéd által képviselt Philip Gutwillig Sohn pilseni cég javára Jahn Vilmos selmecebányai lakos ellen 134 és 335 K 65 f. s jár. erejéig 1908. évi május hó 16-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1037 kor. 87 fill.-re becsült következő ingóságok, u. m.: szövet, bélésaruk és szabó tűzeti berendezés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a selmecebányai kir. járásbírósnak 1908. évi V. 97/3. számú végzése folytán 134 és 335 kor. 65 fill. tőkekövetelések és ezek összes járulékaik erejéig Selmecebányán alperes üzlet helyiségében leendő eszközzésére 1908. évi július hó 11-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegygyezéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adadni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Selmecebányán, 1908. évi június hó 29. napján.

Budák György

kir. bir. végrehajtó.

104. 1—1.

telenül 23-an, több tárgyból elégtelenül 16-an.

Tanárok voltak: *Barna F.* János világi, *Guba Pál* kegyesrendi, *Haszlinger József* világi, *Hornják Ferenc* világi, *Kuchár Géza* világi, *Pahinger Alajos dr.* kegyesrendi, *Prónai Lajos* világi, *Radányi Antal dr.* világi, *Rauchbauer József dr.* kegyesrendi, *Szartórisz Ferenc* áldozár, *Timkó Károly* világi, *Vojtás Mátyás* világi, *Zsitvay János* világi, Iskolaorvos *Tóth Imre dr.*, aki az egészségtant is előadta. Ezekon kívül az ág. hitv. evangélikusokat *Zsámbor Pál*, az izraelitákat *Welwart Jakab* tanította a valástanra.

A főgimnáziumban október 6-án az aradi vértanuk emlékére, november 5-én Szent Imre herceg születésének 900 éves évfordulója alkalmából, november 19-én Erzsébet királyné emlékére, december 7-én II. Rákóczi Ferenc emlékére, február 2-án Kalazauti szt. József emlékére, március 15-én a szabadságharc emlékére, április 30-án az 1848-iki törvények szentesítésének emlékére rendeztek sikerült ünnepélyeket. Ezekon kívül egy félnapos kirándulást tettek június 1-én a kincstári kohókba és a közeli vidéken három félnapos botanikai kirándulást is.

A tanári könyvtár 9203 drb.-ból, az ifjúsági könyvtár 1740 drb.-ból, a történelmi szertár 180 drb.-ból, a pénz- és éremgyűjtemény 532 drb.-ból, a földrajzi szertár 213 drb.-ból, a természetrajzi szertár 1021 drb.-ból, a kémiai szertár 1021 drb.-ból, a természettani szertár 289 drb.-ból, a matematikai szertár 67 drb.-ból, a rajzszertár 733 drb.-ból, a zeneszertár 27 drb.-ból állott.

Egy ifju 200 koronás, egy 85 koronás, egy pedig 36 koronás ösztöndíjat élvezett. *Bacskor István* kegyes tanítórendi áldozópap 1000 koronás segélydíj alapítványának kamatait 2 szegénysorsu, jó viseletű, jó tanuló élvezte. A m. kir. bányaigazgatóság adományában 2, a város adományában 1, a Nedoly Fábrián-féle alapítvány kamataiban 1, *Vojtás Mátyás* adományában 1 ifju részesült. A *Fekesházy* alpból vásárolt 3 könyvet 3, a *Grohmann Gyula* által

belebujni, olyan szűk lett, hogy a lábszáraimon kívül egyebet nem akart befogadni. Mi az ördög? A dolog nagyon gyanusnak tetszett, itt vagy nadrág vagy személycsere történt. Hogy kerül az én szekrényembe idegen nadrág? Szólitom is azonnal a feleségemet, ő azonban ahelyett, hogy megszeppent volna, görcsös nevetésbe tör ki, míg nagysokára szóhoz jut és nyomra vezet.

Ezzel rám mutatott:

— Nézzék meg uraim itt van az imposztor.

A tiszték mind zavarodottan keresik a szemükkel a földet s arcukról olvasom le, hogy köztem, a nadrág és az ezredesné közti viszonyt, kezdik utóbbira nézve nem egészen előnyösen felfogni.

Próbáltam valamit hebegni a szabóról, az ügyetlen legényemről, aki elfelejtette a bugyogót vissza csinálni, de nagyrabecsült előljáróm azzal vágott a szavamba, hogy ne

ajándékozott 8 könyvet 8, a *Joerges Ágost* által ajándékozott 7 könyvet 7 ifju kapta.

A segélyző egyesület tápintezetében 2-en teljesen ingyen, 11-en félárban, havi 10 koronáért, 5-en egész árban, havi 20 koronáért kaptak ellátást. A segélyző egyesület bevétele és kiadása is 3798 kor. 55 fillér volt. *Minthogy a főgimnázium kiegészítése több tanuló segélyezését teszi szükségessé, az intézet ez uton is kéri az érdeklődő t. közönséget, hogy az édes magyar haza reményeit, az ifjúságot gyámolító jótékony egyesületet pártfogásába venni és segélyezni sziveskedjék.* Az élelmezést a Paulai Szt. Vincéről nevezett irtalmas nővérek teljesítik. A tápilleték havonként előre fizetendő 20 korona. A jó magaviselet, szorgalom és anyagi állapot szerint azonban a felvétel féláron, sőt teljesen ingyen is történhetik, mi felett az *augusztus 20-a* körül tartandó választmányi gyűlés fog határozni. Az iskolai és szegénységi bizonyítvánnyal felszerelt kérvényeket a *Segélyző Egyesület elnökségéhez* aug. 17-ig kell beadni.

A VIII. osztály szeptember 1-én nyílik meg. Az iskolai év szeptember 4-én kezdődik, a szabályszerű felvétel pedig szeptember 1—3 napján délelőtt megy végbe. A felvételnél minden tanuló felvételi díj fejében 6 K-át, az ifjúsági könyvtár gyarapítására 1 K-át, az értesítő költségeire 1 K-át fizet; a róm. kath. tanulók ezeken kívül az egyházi ének tanításáért 1 K-át fizetnek. A tandíj egész évre 48 korona, melyet négy részletben lehet fizetni. A tandíj fizetése alóli felmentésért az első félévben szeptember 15-ig kell folyamodni. A tanulók illetőleg azoknak szülői vagy ezek helyettesei lakást csak az igazgatónak előzetes beleegyezésével fogadhatnak.

H I R E K.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter az ipari és kereskedelmi alkalmazottaknak betegség és baleset esetére való biztosításáról intézkedő törvény alapján szervezett munkásbiztosító választott bíróságok elnökeivé és helyettes elnökeivé 1910 évig terjedő időre *Ipolyságon Jablonszky Sándor* és

beszéljek annyi vadat össze-vissza, hallotta már szép híremet.

— Annyit azonban mondhatok — tette hozzá nyomatékkal — hogy maga javíthatatlan jómadár. A megcsontított nadrágot pedig most már tartsa meg.

Ezért nyomban provokáltatni akartam az Óbestert, de bajtársaim felvilágosítottak, hogy szolgálati immunitással fogja magát körülbástyázni, én pedig 30 napra bekerülök a dutyiba. Ezért tehát tanácsosabbnak tartottam, az ügynek reám nézve sokkal előnyösebb befejezésébe belenyugodni s az emlékül kapott napernyő mellett az ezredes nadrágját is békével viselni, de azt már nem kötöttem senki orrára, hogy ravasz kutyamosóm tanácsára sebesült nadrágomba hat pengőért egy új lábszárat toldattam. Így tehát nagyon jó üzletet csináltam, mert egy helyett két nadrágom akadt, azt a hat forint költséget pedig majd csak leuzsonázom valahogy az Óbestereknél. (Vége.)

Kollmann János járásbírákat, *Selmecbányán Lihá Antal* járásbíró és *Flórián Gerő* aljárásbíró nevezte ki.

— **Áthelyezés.** A m. kir. kereskedelmiügyi miniszter *Sztankay Farkas* Bélát városunk szülőttét a gölnicbányai vasipari szakiskola igazgatóját hasonló minőségben Debrecenbe helyezte át és megbízta az ott felállítandó szakiskola szervezésével.

— **Halálozás.** *Kupez Gyula* m. kir. dohánygyári osztályvezető június hó 24-én rövid szenvedés után életének 35 évében meghalt. Temetésén a részvét erősen nyilvánult meg. Tisztviselőtársain kívül számosan fájlalták a korán és váratlanul elhunyt fiatal családapát.

— **Bizottsági ülés.** A város törvényhatósági bizottságának jogügyi és Vihnyefürdői szakbizottsága holnap, július 3-án délután négy órakor a városi tanácssteremben ülést tart. Tárgysorozata a következő: 1. a viihyei birtokviszonyok rendezése ügyében a városi főjegyző és tiszti ügyész által előterjesztett jelentések tárgyalása, 2. előterjesztés a viihyei *Demiczky-féle* villa megvételeéről, 3. előterjesztés a magyar fürdők fejlesztése és érdekeinek előmozdítása céljából létesítettni tervbe vett *magyar fürdőiroda* tagjai sorába leendő belépés iránt, 4. esetleges indítványok és más előterjesztések. A főjegyző és tiszti ügyész jelentései erős tájékozást nyújtanak arról a rendszerről, mely évtizedek óta dühöng a város házán. Kiténik a jelentésekből, hogy a viihyei fürdőknek birtokviszonyai botrányosan rendezetlenek. Oly területek, melyek a város tulajdonai, más birtokában vannak, viszont mások tulajdonát képező területek a város birtokában vannak. A város mások ingatlanai után fizet adókat, mások a városéi után. Kiténik, hogy a földadó kataszter rossz és elhanyagolt. A jelentések óriási zürzavarról tanuskodnak és vannak érdekesebb részeik is. A tiszti ügyész például kiemeli jelentésében, hogy a főjegyző által „nagy szorgalommal és pontossággal összeszedett adatok alapján most már lehetővé és könnyű feladattá válik megtenni a szükséges intézkedéseket”, de XVIII. pont alatt azt mondja, hogy abban a kérdésben csak a tagosítási jegyzőkönyv adhat magyarázatot, XIX. pont alatt pedig azt, „nem tudom, mit akar a főjegyző ur megállapítani”. Az ügyész jelentéséből nyilvánvaló, hogy egy csomó olyan per szakad a város nyakába, amelynek kimenetele egészen bizonytalan, tartama pedig huzamos lesz, valamint az is, hogy a perek után is rendezetlenek maradnak a birtokviszonyok részben. Gratulálunk ehhez a botrányos rendhez. Szegény város.

— **Házasság.** *Krátki Mariskát* július 4-én délelőtt vezeti oltárhoz *Zsabka Andor* besztercebányai nyomdász. A menyasszony násznagya *Sztankay Ferenc* lesz.

— **Ifjúsági közgyűlés.** A főiskolai kör hétfőn este szokatlanul csekély érdeklődés mellett közgyűlést tartott, ennek folyamán elhatározták, hogy az ifjúság október 15.-től kezdve *Selmeci Diákélet* címen havonként egyszer megjelenő ifjúsági folyóiratot indít, melynek szerkesztői és munkatársai az önként vállalkozók lesznek. A nyomdai ajánlatok közül *Grohmann Gyula*ét fogadták el *Joerges Ágost*éval szemben. A vállalkozás arról tesz tanuságot, hogy az ifjak a szépirodalommal való foglalkozás szükségét érzik és az összetartozóságot akarják jobban kidomborítani. A vállalkozásnak csak örvendeni lehet. Ugyanezen a közgyűlésen kimondották azt is, hogy az ifjúsági „Otthon” épületének átalakítása után októberben házfelavatási ünnepélyt rendeznek. Az ünnepélyt megelőző este *Sobó Jenő* főiskolai rendes tanár tiszteletére az építés vezetése körüli fáradozásának meghálálása végett zenés fáklyásmenetet rendeznek. A házfelavatás

napján *Sobó* Jenő arcképét leplezik le a főiskolai körben, délben közebedet rendeznek, este pedig táncestélyt. Ugyanaznap fogják megünnepelni az erdészeti főiskola 100 éves fennállását is. Az ünnepélyre meghívják a társfőiskolák hallgatóit is, akik bizonyára nagy számmal fognak városunkba eljönni.

— **Hazasság.** *Farbaky* Gyula a m. kir. bányászati és erdészeti főiskola rendes tanára Budapesten házasságra lépett *Dérec* Alic urleánnyal.

— **Altisztek kongresszusa.** Az összes magyarországi bányaaltisztek m. hó 28-án képviselőileg városunkba jöttek össze kongresszusra. Céljuk az országos szervezkedés helyzetük javítása érdekében. Az értekezletet 28-án délután és 29-én reggel a bányaiskola helyiségeiben tartották meg. Az értekezletek legnevezetesebb tárgya az alapszabályok megalkotása volt.

— **Véres kardpárbaj.** Junius 30-án d. u. 1/4 1 órakor az Óvárban véres kardpárbaj folyt le *Neustadl* Dezső II. éves és *Ligeti* József III. éves főiskolai hallgatók között. Az előbbinek segédei *Erlitz* János III. éves és *Dobrozemszky* Mátyás I. éves, az utóbbinak *Jelének* Béla III. éves és *Kalmár* Jenő IV. éves főiskolai hallgatók voltak. Orvosokként *Szegedi* Sándor dr. és *Tandlich* Ignác dr. működtek közre. A viadalt *Erlitz* János vezette. Az ellenfelek félbandázsban 11 mm.-es olasz karddal kétszer csaptak össze. Az első összecsapásnál *Ligeti* karján szenvedett könnyebb sérülést, melyet tapasszal láttak el, a második összecsapásnál *Neustadl* homlokán a csontig hatoló 3 cm.-es erős vágást kapott, amelynek vérzése felette erős volt. A sérültet az orvosok matracra fektették és ott varrták be sebeit. A párbaj oka komoly jellegű sértés volt.

— **A főiskolai ifuság köréből.** A m. kir. bányászati és erdészeti főiskola róm. kath. hallgatói a múlt héten elhatározták, hogy f. évi szeptember 12—15-én megtartandó országos kath. diákkongresszuson résztvesznek és képviseltetésükkel *Pető* János, *Zemanek* György, *Sztruhák* Ferenc, *Martinkovics* Antal, *Kerényi* István, *Dsida* József, *Riedl* Gyula, *Vénásch* Gyula és *Tomsala* Ernő főiskolai hallgatókat bízták meg.

— **Erettségi.** Az ág. hitv. evang. főgimnáziumban megejtett erettség vizsgálatok befejezést nyertek. Szóbelire harmincötven jelentkezők. Jeles eredménnyel 9-en, jó eredménnyel 7-en, elégséges eredménnyel 14-en fejték le a vizsgát, 4-en pedig egy tárgyból elégtelen készütséget tüntettek fel.

— **Munkasbiztosítás.** A m. kir. állami munkasbiztosítási hivatal rendelkezése szerint minden munkaadó köteles 1908. július 1—15-ig az üzemi bejelentést a pénztárban kitölteni, július 16—31-ig minden alkalmazottját a pénztárban kitöltendő bejelentő lapon bejelenteni és pedig személyes eljárás mellett. A bejelentések körül mulasztások és szabálytalanságok, valótlan adatok bejelentése kihágást képez, amelyet 400 koronáig terjedő büntetéssel sújthatnak.

— **Tekéző egyesület.** A *Liha* Antal kir. járásbíró vezetése alatt álló tekéző egyesület legutóbb megtartott közgyűlésén elnökké újból *Liha* Antalt, jegyzővé *Székely* Vilmos m. kir. bánya főmérnököt, pénztárrossá *Szpiszka* Mihály városi pénztári ellenőrt, ellenőrré *Kolosi* János városi számtisztet választotta meg.

— **Cipőgyári mulatság.** A selmecebányai cipőgyár munkásai F.-Rónán vasárnap sikerült nyári mulatságot rendeztek. A tánc folyt vígan. Vajjon a város megcsináltatta-e már a Róza-szállón a villámhárítót, melynek levezető huzalja nem volt meg. A mulatozók mindenesetre

győződjenek meg erről, mert a menykőcsapás nem a legkellemesebb meglepetés lehet.

— **Tűzoltók mulatsága.** Az önkéntes tűzoltó egyesület szokásos nyári mulatságát július 5-én tartja F.-Rónán.

— **Megszűnt tifuszjárvány.** Besztercebányán tifuszjárvány uralkodott, június 10-e óta azonban újabb megbetegedés nem fordult elő. Ez időszereint még 12 beteg van gyógykezelés alatt. Az egész járvány alatt 40 volt az esetek száma, halálozás azonban csak 1 fordult elő.

— **Szinészet.** Mezey Kálmán szintársulata Zólyomban befejezte működését. A szintársulat működésével az ottani közönség nagyon meg volt elégedve. Hír szerint Mezey az őszi időnyre teljesen újja szervezi társulatát, csak *Lévay* Margit marad a társaság kötelékében, aki az összes állomás helyeken kedvence volt a közönségnek.

— **Pöstyén.** A fürdőt június 23-ig 4567 fürdővendég látogatta. A gyönyörű fürdőben folyó hó 28-án nagyszabású parkünnepélyt rendeztek. Az ünnepély műsorán pavillonok, csárda, löverseny, totalizátor, szerencserév, ezüsttombola, szépségverseny, színházi diszeloadás, sétahangverseny, kabaret, koriandoli csata szerepelt.

— **A korponai tűzoltók.** Korpona város képviselőtestülete a tűzoltóság főparancsnokává *Baumerth* Ottó városi főjegyzőt, alparancsnokává pedig *Sárkány* Gyula takarékpénztári könyvelőt választotta meg.

— **Kigyók a fürdőben.** A múlt hét folyamán a Klingertároi tó női fürdőházának tükrében a fürdőzők kigyót láttak, amely bizonyára a halak részére szórt kenyérmorzsa látására került elő. A fürdőzők megnyugtatóására közöljük, hogy a kigyó ártalmatlan sikkó, amely az embertől jobban fél, mint azok őtőle.

— **Piaci árak.** Léván a buza 22.40—23.60, a kétszeres 18.80—19.20, a rozs 18.90—19.40, az árpa 13.60—14.00, a zab 16.20—16.80, a kukorica 14.10—14.40, a lencse 24.40—24.80, a bab 10.80—11.20, a köles 9.40—9.80.

— **Elveszett tárgyak.** Felkértek annak közlésére, hogy szombaton délután három és öt óra között a hegybányai kaputól az Andrásaknáiig terjedő országúton elveszett egy husz koronás és egy női arcképet tartalmazó zsebtárcsa. A megtaláló a tárcsa visszaszolgáltatása esetén a husz koronás bankjegyet jutalmul megtarthatja magának. A tárcsát elvesztő kéri, hogy a tárcsát a fényképpel együtt a szerkesztőségben szíveskedjék a megtaláló átadni.

— **Tolvajvilág.** A helybeli tolvajok mint minden nyáron, az idén is a Klingertároi tó fürdőházaiban végzik gyakorlataikat. Értesülésünk szerint több izben veszték el a múlt hetekben ruhaneműket és más apróságok.

KALOGÉN
BRÁZAY SÓSBORSZESZ
FOGKRÉM és SZÁJVIZ ★

HIRDETÉSEK.

320. sz. 1908. vhtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz-

hírré teszi, hogy a wieni cs. kir. járásbírósnak 1908. évi Cb. II. 308/8. számú végzése következtében dr. Altmann Henrik wieni ügyvéd által képviselt J. N. Schmeidler wieni cég javára Turesányi Lajos bakabányái lakos ellen 88 korona s jár. erejéig 1908. évi május hó 30-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 650 koronára becsült következő ingóságok: u. m. egy salon garnitúra és pedálos cimbalom nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a selmecebányai kir. járásbírósnak 1908. évi V. 173/2. számú végzése folytán 88 korona tőkekövetelés, ennek 1908. évi március hó 8 napjától járó 6% kamatai, eddig összesen 50 kor. 82 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Bakabányán alperes lakásán leendő eszközzésére 1908. évi július hó 10-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Selmecebányán, 1908. évi június hó 26 napján.

Budák György

kir. bir. végrehajtó.

102. 1—1.

275. sz. 1908. vhtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pilseni cs. kir. járásbírósnak 1908. évi CVII 48/4 és CIII 179/4 számú végzése következtében Radlinszky Ignác alsókubini ügyvéd által képviselt Philip Gutwillig Sohn pilseni cég javára Jahn Vilmos selmecebányai lakos ellen 134 és 335 K 65 f. s jár. erejéig 1908. évi május hó 16-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1037 kor. 87 fill.-re becsült következő ingóságok, u. m.: szövet, bélésaruk és szabó üzleti berendezés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a selmecebányai kir. járásbírósnak 1908. évi V. 97/3. számú végzése folytán 134 és 335 kor. 65 fill. tőkekövetések és ezek összes járulékaik erejéig Selmecebányán alperes üzlet helyiségében leendő eszközzésére 1908. évi július hó 11-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Selmecebányán, 1908. évi június hó 29. napján.

Budák György

kir. bir. végrehajtó.

104. 1—1.

292. sz. 1908. végreh.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a selmecebányai kir. járásbíróóság 1908. évi Sp. 244/3. sz. végzése folytán dr. Wagner László selmecei ügyvéd által képviselt Hricz Zsigmond selmecebányai felperes részére Ivánics János széleshegyi major selmecebányai lakos alperes ellen 260 korona tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1172 koronára becsült ingóságokra a selmecebányai kir. járásbíróóság 1908. V. 164/2. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Széleshegyi major (Selmecebánya) leendő megtartására határidőül **1908. évi július hó 7-ik napján délelőtt 10 órája** kitűzetik, amikor a bíróság lefoglalt és felülfoglalt szarvasmarha és csekély szoba butor a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az árverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttírnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a

biróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Selmecebányán, 1908. évi június hó 23. napján.

Budák György
kir. bir. végrehajtó.

104 1-1.

316. sz. 1908. végreh.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a Budapest VII. ker. kir. járásbíróóságnak 1905. évi Sp. III. 715/3. sz. végzése folytán dr. Vázsonyi Jenő budapesti ügyvéd által képviselt Vázsonyi Gyula és Ede budapesti cég felperes részére Singer Samuné selmecebányai alperes ellen 300 korona tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől le- és felülfoglalt és 670 koronára becsült ingóságokra a selmecebányai kir. bíróság 1905. V. 282/10. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Selmecebányán leendő megtartására határidőül **1908. évi július 8-ik napján délután 4 órája** kitűzetik, amikor a bíróság lefoglalt lovak, hintók, szoba butor s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elérvezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttírnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Selmecebányán, 1908. évi június hó 23. napján.

Budák György
kir. bírósági végrehajtó.

103. 1-1.

**Intelligens özvegyemberhez
házzvezetőnőnek
vagy**

anyahelyettesnek,
esetleg magányos úrnő mellé
házikisasszonynak
ajánlkozik idősebb urileány.
Cime: Loderer Ida, Zólyom.

1047 3-1

LEOPOLD GYULA		hirdetési irodája által Budapest, Erzsébet-körút 41.	200 napról kiszármaztatásig
<p>GARVENS-SZIVATTYUK rendkívül olcsók, csak elsőrendű minőség. Kérjen határozottan: Garvens-szivattyut Garvens-művek, WIEN XX/2. Levelezés magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.</p>	<p>Tyukszemet, bőrkeményedést azonnal eltávolít a Kaiser-féle TYUKSZEMHALÁL ára 70 fillér. A legjobb és legerősebb sósorszesz az ERŐ SÓSORSZESZ ára 2 K, 1 K és 30 fillér. Postán szállítja utánvét mellett a "KOSMOS" vegyszert és koz- metikai laboratórium. GYÖR, BAROSS-UT.</p>	<p>Csemege-konzervok BARTA-féle erdei gyümölcsbefőttök, iszak, szörpök, gomba-, bus- és főzelék- konzervek, nemes borovicskák, — legkiválóbb minőségben szállít — előkelőbb fűszerek kivételével is a Felkai Konzervgyár, Barta József Felka (Szepesmegye). — Kérjen árjegyzéket!</p>	<p>BÉLHURUT (hasmenés), gyomorgörcs legújabb gyógy- szere a BARTA-féle fokozott áfonya- gyógybor, kapható gyógyszerárak- nál. 5 üveget 8 k-ért bérmentve szállít előkelőbb fűszerek kivételével is a TOKAJI CHINA-VASBOR. Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért. Kis üveg ára 2-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszerárakban Postán küldi: KOBONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kalvin-ter.</p>
<p>LATSCHÉK VILMOS elismerett legolcsóbb, legszolidabb FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).</p>	<p>DIGESTOL GLÜCK a legfokozottabb emesztőpor Debeza 2 kor. Postai szájküldés: FEHER GALAMB - gyógyszerár BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRÚT 93 Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.</p>	<p>Meglepő haladás! FICHTENIN a legkiválóbb, szabadalmilag védett szer, mely mindenféle fér- get a lakásban ép úgy, mint mindenféle hernyót, vér- és levéltetűt és egyéb kert- és veteményben kártékony állat- károsító és azok petéit azonnal megöli. Legmegbízhatóbb védőszer szesz és darázs ellen. Használati utasítás szerinti való eljárás mellett biztosítjuk a feltétlen eredményt. Vasárnapközpontok Magyarországon részletei: DIAMANT és VADAS Budapest, VII., Damjanich-u. 36. — Telefon 21-51</p>	
<p>RIVOLI fényképezési és festészeti műtermében BUDAPEST, VII., RÁKÓCI-ÚT 30. készülnek csak elsőrendű művészi kivitelben fényképnagyítások, aquarell- és olajfestmények. Másolások sejtymre, bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, fűggeték, tó stb., apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- kővekre stb. Miről küldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?</p>	<p>Dr. KOVÁCS KÉZPASZTÁJA 6 nap alatt biztosan hat. Tétele K 1-20 Dr. KOVÁCS gyógyszerár Budapest, Gábor-utca 17. „Feltétlen-érették” ingyen.</p>	<p>Ha fáj a feje használjon azonnal Beretvás - MIGRAIN - pasztillát, mely 6 perc alatt minden fejfájást megszüntet. 1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszerárban és drogeriában kapható. Fővárosi: BERETVÁS TAMÁS gyógyszerár, Rákóczi- utca 2. Kétszáz- ötvenedik Ingyen postai szállítás 6 doboz rendeléskor.</p>	
<p>BOGDÁNY szerencsése páratlan! Vásároljunk osztály- sorsjegyet csakis BOGDÁNY S. városi sorsjegyiroda r.t.-nal BUDAPEST, KÁROLY KÖRÚT 20</p>	<p>Melgik vendéglőben étkezik Budapesten? Schuller Kaszinó-éttermében VI., ANDRÁSSY-UT 39. SZ. 7 Elsőrendű konyha! Naponta zene-esték!</p>		<p>Dr. KOVÁCS J. homoptiál rendelő-tafélete 1000 beteggyógyászati számból származó Budapest, Váci-körút 18. sz.</p>
<p>PÁRIS SZÁRLODA Szállodás: Simon Pál Budapest, VI., Váci-körút 28. sz. 100 szoba 2-30 K-tól felfelé, kizárólag világnyilágítású, újított. Fürdő, szépségkavézás, étterem. Világos vasúti megállóhely az öszoce pályaudvarhoz és hátk felé.</p>		<p>KATZER szőrméáru eldárangok és az egész világban elvannak terjedve. Első és legnagyobb melyek ellen védő rész. társ.</p>	